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Άρα 1 1
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oπότε 1( ) ( ) 1f x f x x
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Άρα  1f f 
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B3. 
1

( ) , 1r x x x

x

    

  

Κατακόρυφη Ασύμπτωτη 

 

Η ( )r x είναι συνεχής στο [1,+∞) οπότε δεν έχει κατακόρυφη ασύμπτωτη 

 

Πλάγια Ασύμπτωτη   
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Άρα η ευθεία δ: y=x είναι πλάγια ασύμπτωτη της r(x) καθώς x   
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B4.  

 

        Πρέπει: 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

 

 

Γ1. Η  f  είναι συνεχής στο 
0

2x   

οπότε 
2 2

lim ( ) lim ( ) (2)
x x

f x f x f
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lim ( ) lim ( 4 3 ) 4 3 1
x x

f x x x   
 

 

           

 (2) 1f    

Άρα 1e


   

Έχει προφανή ρίζα λ  = 0 
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Θεωρώ ( ) 1g e


     

( ) 1g e


    

( ) 0 1 0g e


        

 

 

0 είναι ( ) 0g    . 

Άρα μοναδική ρίζα λ  = 0 

 

Γ2. Για 0 2x   έχω 

( ) 2 0f x f      γνησίως φθίνουσα στο [0, 2) 

Για 2x   έχω:  

( ) 2 4 0f x x      2x f    γνησίως φθίνουσα στο [2, +∞). 

Αφού η   f  είναι συνεχής στο 
0

2x    

η  f  είναι γνησίως φθίνουσα στο [0, +∞). 

Στο 
0

0x   η  f  έχει ολικό μέγιστο το  0 5f  . 

 

Γ3.  

(i) Η f  συνεχής στο    0,3 0,   

 

Η f  παρ/μη στο  0,2 και   2, 3   

Στο 
0

2x     έχω: 
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2 2 2 2   
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2 2

2 2 2

( ) (2) 4 4 ( 2)
lim lim lim 0

2 2 2x x x

f x f x x x

x x x  
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  
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Άρα  (2)f  .  Άρα δεν εφαρμόζεται το ΘMT στο  0,3 . 

 

g ( )

g( )
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min = 0
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(ii) Ψάχνω να βρω αν  (0,3)  : 
(3) (0)

( )
3 0

f f
f 


 


 

Για (0,2)   πρέπει 
0 5

2
3



    άτοπο 

Για (0,3)   πρέπει 
5 5 17 17

2 4 2 4 2
3 3 3 6

              . 

Γ4.   
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2
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0
( ) (2) 1y t f   
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t t y t t t y t      
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0
2
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1 1 1 1 5 1
(1 ( ( ))) ( ) ( ) (1 ) ( ) ( )

2 4 2 2 4 4



            

t t

t t y t t t      

0

1
( ) / sec

5
t rad   . 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

 

ln
( ) , 0,


  

x ax
f x x a R

x  

1
((0, )) ( , 1 )   f
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O A(2, 0)

M(2, y(t))
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Δ1.  

2 2 2

1
( ) (ln )

1 ln 1 ln
'( ) , 0

a x x ax
ax x ax xxf x x

x x x

  
   

     

'( ) 0 1 ln 0 ln 1       f x x x x e  

 

Έχει max το 
1 1 1

( ) 1 1 1 1
ae e

f e ae e ae e a
e e e

 
           

 
 
 

Δ2. 

Η f συνεχής στο 
1
,1

2

 
  

 

1 1
ln

1 12 2( ) 2ln 1 2ln 2 1 0
12 2

2

f



        

(διότι 
1

2ln 2 1 0 2ln 2 1 ln 2 ln 2 ln 2
2

e e            που 

ισχύει) 

ln1 1
(1) 1 0

1
f


    

Άρα 
1

(1) ( ) 0
2

 f f  

Από Θ. Bolzano 0

1
( , 1)
2

 x  ώστε 0
( ) 0f x   το οποίο είναι μοναδικό αφού 

f είναι γνησίως αύξουσα στο 
1
( ,1)
2

. 

. . * 1
([ , )) ( lim ( ), ( )] (1, 1]



   

f

x
f e f x f e

e

 

 

Αφού 0 ([ , ))f e   άρα ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ρίζα της ( ) 0f x   στο [ , )e   

*

( )

'

1
1

ln
lim lim 1

1











 
x

x DL H

x x
x

x
 

f (x)

f(x)

x e0

max

+

=

=
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Δ3. i) ( ) (4)f x f  

Προφανείς ρίζες 
1 2

2, 4x x   οι οποίες είναι μοναδικές αφού  f  

γνησίως αύξουσα στο (0, e) και γνησίως φθίνουσα στο [e, +∞). 
 

ii) 
2 2

2 ln 2 ln ln 2 2ln
x x

x x x x       

ln ln 2

2

ln ln 2
1 1

2

( ) (2)

 

   



x

x

x

x

f x f

 

Για  0, η  x e f  είναι γνησίως αύξουσα οπότε 

( ) (2) 2 2f x f x x e       

Για  ,  η  ( ) x e f x  είναι γνησίως φθίνουσα οπότε 

( ) (2) (4)  f x f f  

( ) (4) 4 4     f x f x e x . 

Τελικά  2,4x . 

 

Δ4. 
1

( ) ( )
x

x

x
g x f e

e



   

0

ln 2

0

ln 2

( ) d

1
( ) dx

x

E g x x

x
f e x

e





 








 

Θέτω 
1

ln d d
x

u e x u x u

u

      

Για 
1

1
ln 2

2
x u     

Για 
2

0 1x u    

Άρα 
1

1

2

1 ln 1
( ) d

u
E f u u

u u



   

Έχω 
1 ln 1

0 ,1
2

u

u

u

  
     

, οπότε 
1

1

2

1 ln 1
( ) d

u
E f u u

u u



    

0

0

1

1 2 2

2

1 ln 1 ln
( ) d ( ) d

x

x

u u
f u u f u u

u u

 
    

Αν 
γν.αυξ.

0 0

1
, ( ) ( ) 0

2

f

x x f x f x
 

     
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Αν  
γν.αυξ.

0 0,1 ( ) ( ) 0
f

x x f x f x     

Άρα 
0

0

1

1 2 2

2

1 ln 1 ln
( ) d ( ) d

x

x

u u
E f u u f u u

u u

 
     

Όμως 
2

1 ln
( )

u
f u

u


   οπότε 

0

0

0

0

1

1

2

1

2 2

1

2

2

0

( ) ( )d ( ) ( )d

1 1
( ) ( )

2 2

1
( )

2

    

   
         



 
x

x

x

x

E f u f u u f u f u u

f u f u

f x

0

2 2 2

0

1 1 1 1
(1) ( )

2 2 2 2

 
   

 
f f f x

 

0

2

2 2
1 ln 41 1 1

( 2ln 2 1) 1 . .
2 2 2 2




        

 

 


